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Epreuve de Chimie Générale (Atomistique, 8 points)
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Questionnaire A
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5 L'usage du tableau périodique n'est pas autorisé

127
1) (0.5 pts) Soit I'atome 53/ Parmi les propositions
suivantes, donnez la (les) proposition (s) exacte (s) :

A. Cet atome est constitué de 53 protons, 53 neutrons, 53 électrons.

B. Cet atome est constitué de 53 protons, 53 nucléons, 127
électrons.

C. Cet atome est constitué de 53 protons, 127 nucléons, 127
électrons.

D. Aucune des propositions précédentes n’est exacte.

2) (0.5 pts) Le bore naturel B est formé de deux isotopes

"B et "' B. On donne:m( B) = 10,8110 um.a, m( '°B) =
10,0129 u.m.a et m( ''B) = 11,0093 um.a. Parmi les
propositions suivantes, donnez la (les) proposition (s)
exacte (s) :

’B19.9%)et

0 11
B(80,1%) et
C. Les deux isotopes ont le méme nombre de protons.

B(80,1%).
B(19,9%).

|
A. Les pourcentages d’abondance sont:

1
B. Les pourcentages d’abondance sont:

D. Les deux isotopes ont le méme nombre de neutrons.

3) (0.5 pts) Un échantillon d'ammoniac ( V#73) a une masse
m = 0,5g. On donne : M( N) = 14g/mol, M( /) = 1g/mol et

23 . " .
= 6,023. 10°°. Parmi les propositions suivantes,
donnez la (les) proposition (s) exacte (s) :
A. Cet échantillon contient de 1,7714 . 1022 atomes d'azote.
B. Cet échantillon contient de 1,7714 . 1022 molécules de NH3.
C. Cet échantillon contient de 1,7714 . 1022 atomes d’hydrogéne.
D. Cet échantillon contient de 1,7714 . 1022 moles de NH 3,
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4) (0.5 pts) Soit I'élément radioactif 53
131

pour donner le noyau s4X€ parmi les propositions
suivantes, donnez la (les) proposition (s) exacte (s) :

I qui se desintégre

A. La désintégration est du type ﬁ N
B. Il ya émission d’un positon.

C. ll'y a émission d’un électron.
131
D. 537 appartient a la famille de I'actino-uranim.
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5) (0.5 pts) Soient les deux isotopes du carbone Poet'c.
Parmi les propositions suivantes, donnez la (les)
proposition (s) exacte (s) :

. 13 . . ” .-
A. Lisotope ~C est actif en résonnance magnétique nucléaire

(RMN).

13
B. L'isotope ~ C' a une période de 5700 années.

13
C. Lisotope ~ C est utilisé dans le domaine de la datation.

14 -
D. Lisotope  C est radioactif et se désintégre type B .

6) (0.5 pts) Soit 'hydrogénoide correspondant a I'atome

sBe pami les propositions suivantes, donnez la (les)
proposition (s) exacte (s) :

A. Cet hydrogénoide posséde un seul proton.

. . 3+
B. Cet hydrogénoide est l'ion Be
C. La valeur -13,6 (eV) correspond a I'énergie de son 4éme état
excité.

D. La valeur -13,6 (eV) correspond a I'énergie de son 3eme état
excité.

7) (05 pts) Soit I'atome dhydrogene 177, Parmi les
propositions suivantes, donnez la (les) proposition (s)
exacte (s) :

A. La valeur 13,6 (eV) correspond a I'énergie de I'état fondamental de
1H

B. La valeur -13,6 (eV) correspond a I'énergie d'ionisation de 1”.
C. Latransition n =3 — n =2 correspond a la série de Balmer.

D. La transition n =3 — n = 2 correspond a une des quatre raies du
spectre d'émission de I'hydrogéne.

8) (0.5 pts) On considere les deux éléments 12 Mg gt 1451
Parmi les propositions suivantes, donnez la (les) proposition
(s) exacte (s) :

A. Ces deux éléments appartiennent & la 4éme famille du tableau
périodique.

B. 1457

C. Ces deux éléments appartiennent a la 4éme période du tableau
périodique.
D. 1451

grande.

est I'élément qui posséde le rayon atomique le plus petit.

est I'élément qui posséde I'énergie d'ionisation la plus


PC3
Texte surligné 


9) (0.5 pts) On considére les deux éléments of et 2M8
Parmi les propositions suivantes, donnez la (les) proposition
(s) exacte (s) :

F

A. 9% estl'élément le plus électronégatif.

B. 12 Mg a une valeur négative de I'affinité électronique.

F .
C. 97 estun alcalino-terreux.

D. leg est un halogéne.

10) (0.5 pts) Soit I'élément 20CU Parmi les propositions
suivantes, donnez la (les) proposition (s) exacte (s) :

A. Cet élément appartient a la 3éme période du tableau périodique.

B. La couche de valence de 29 Cu est: 3d1? 45!
C. Cet élément est un élément de transition.
D. Cet élément appartient au groupe 12 du tableau périodique.

11) (0.5 pts) Soit I'élément 247 et €1 est un électron
célibataire de sa couche de valence. Parmi les propositions
suivantes, donnez la (les) proposition (s) exacte (s) :

A 20

valence.
B. La série ( 11=4, [=0, M]=0 et " s=+1/2) peut former la serie des

4 nombres quantiques de € 1.

Cr

posséde 6 électrons célibataires dans sa couche de

C. 24" appartient au groupe Ip,

D. Aucune des propositions précédentes n’est exacte.

12) (0.5 pts) Soit I'élément zX qui appartient a la 4éme
période et au 10éme groupe du tableau périodique. Parmi
les propositions suivantes, donnez la (les) proposition (s)
exacte (s) :

A. La couche de valence de 'élément zX est: 3d® 452,
B. L’élément ZX appartient au groupe Vi,

C. L'élément Z X
externe.

n'a aucun électron célibataire dans sa couche

D. Z (X) = 28 (Z le numéro atomique).

13) (0.5 pts) Soit la molécule ( /720). On donne Z(0)=8,
Z(H)=1. Parmi les propositions suivantes, donnez la (les)
proposition (s) exacte (s) :

A. La géométrie VSEPR de la molécule H >0 gt tétraédrique.
B. L’atome d’oxygéne est hybridé sp.

A Qo
C.Langle H—O— Hestinferieura 109,2

D. La géométrie réelle de la molécule H >0 gt tétraédrique.

80105101549

14) (0.5 pts) Soit la molécule ( €C/4). On donne Z(C)=6,
Z(Cl)=17. Parmi les propositions suivantes, donnez la (les)
proposition (s) exacte (s) :

A. La géométrie réelle de la molécule CCly gt tétraédrique.

/\ Q
B.Uangle C/—C —Cl estégal 3 109,2
C. Dans la molécule CClaj ya une liaison dative.

D. Dans la molécule CCly I'atome de carbone posséde un doublet
non liant.

15) (0.5 pts) Soit la molécule C/2C=CCl Pami les
propositions suivantes, donnez la (les) proposition (s)
exacte (s) :

A. Chaque atome de carbone de cette molécule est hybridé sp.

B. La rotation libre autour de la liaison C = C n'est pas possible.

C. La double liaison C'=C est formée d'une liaison T et d'une
liaison TT.

D. La liaison TT est formée par recouvrement latéral de deux
orbitales 2s.

16) (0.5 pts) Soient les nombres quantiques n, [ et ™1,
Quelle(s) est (sont) la (les) série(s) des valeurs possible(s) :
An=11=1M/ =4
B.n=11=0MmM]=1
Cc.n=1,[=0,M]=0
D.nm=21=1M|=1
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